

REDACCION
Jorda de Riis, núm. 12, entresuelo
ADMINISTRACION
Vilamitjana, 9, 1.º
Precios de suscripción
Tarragona, trimestre... as. 4'00
España, trimestre... 4'50
Unión postal, un año... 36'00
Anuncio y comunicados a precios
convencionales. — Pago anticipado

La Cruz

DIARIO CATOLICO

COLABORACION
No se insertará ningún artículo
sin firma que responda de él.
Los trabajos pueden redactarse
indistintamente en el idioma catalán
o en el castellano.
Sin concisión no hay periodismo
posible.
No se devuelven los originales
aunque no se publiquen.
La correspondencia literaria al
Director.
La económica al Administrador

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA. — Abstinencia. —
Ss. Gregorio Magno p. y dr., Pedro m. y
Bernardo obs.
SANTOS DE MAÑANA. — Ss. Leandro ar.,
Rodrigo, Patricia mr. y Cristina vg. y m.

Apostolado de la Oración
Aprobada y bendecida por Su Santidad
INTENCION GENERAL PARA MARZO
Los sindicatos cristianos.

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES
Oh Jesús miol por medio del corazón
inmaculado de María Santísima, os ofrezco las
oraciones, obras y trabajos del presente día,
para reparar las ofensas que se os hacen, y
por las demás intenciones de vuestro Sagrado
Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que
aumentándose y perfeccionándose los sindicatos
cristianos, encaminen a la sociedad, hacia la
justicia, orden y paz, según el espíritu del
Evangelio.

RESOLUCION APOSTOLICA
Auxiliar las obras sociales decididamente
católicas.

CORTE DE MARIA
Hoy se hace la visita a Nra. Señora del
Pilar, en la Enseñanza.

Cultos para hoy
CUARENTA HORAS. — Continúan en la
Iglesia de M. de Sta. Clara, siendo las horas de
manifesto por la mañana de ocho a once,
y por la tarde de cuatro, menos cuarto a siete
y media.

Santa Iglesia Catedral
A las seis de la tarde rosario, luego punto
doctrinal, letrillas y sermón por el P. Cortés,
S. J.

En la capilla del Santísimo, a las cinco y
media, habrá el «Via Crucis».

Parroquia de la Santísima Trinidad
A las cinco de la tarde «Via Crucis».

Parroquia de San Francisco
A las seis rosario, visita de la Bula y «Via
Crucis».

Parroquia de San Juan Bautista
Continúan los santos Ejercicios.
A las seis y media misa explicada y sermón.

A las seis de la tarde rosario, punto doctrinal
y sermón con cánticos de penitencia en
los intermedios.

Iglesia del Sagrado Corazón
Durante la misa de siete se celebrará la novena
de San Francisco Javier en el altar del
Santo.

Iglesia del Carmen
A las cinco y media de la tarde ejercicio del
«Via Crucis».

MES DE SAN JOSE
Se celebra durante la misa en las iglesias
y horas siguientes:

Catedral. — A las siete en la capilla de la
Virgen del Claustro.

Trinidad. — A las ocho.

San Francisco. — A las seis y a las ocho.

San Juan. — A las cinco y media y a las
ocho.

Sagrado Corazón. — A las siete y media.

Carmen. — A las siete y media.

San Miguel. — A las siete.

Hermanas Terciarias del Carmen (Vetlla).
— A las siete.

Hospital. — A las seis y media.

Dominicas de la Presentación. — A las seis
y media.

Jesús María. — A las seis de la tarde.

El presupuesto de cultura

y los ciudadanos de Barcelona

Se han celebrado los solemnes funerales del
Presupuesto de Cultura. El caso no
era para menos. Los autores mismos
del proyecto han pronunciado sendas
oraciones fúnebres en elogio de su
abandada obra, que hace un año frecieron
en esbozo al público, en un tomo cuya
elegante presentación, hecha a costa de los
ciudadanos de Barcelona, parecía merecer
algo más que ser mandado al cesto
de papeles inútiles.

En una de las fúnebres oraciones se
ha señalado el cruel veredicto que ha
agostado en flor la nueva cultura que
debía redimirnos. Los ciudadanos de
Barcelona son nada menos que este veredicto.
En un régimen de representación
popular, con el que rige, un representante
elegido por el pueblo censura a éste
porque no sigue su personal criterio.
Bien es verdad que se sentían ya más
autócrata que demócrata los firmantes
de la flamante Memoria del Presupuesto,
pues al final de la misma escribían: «Es
preciso reaccionar valerosamente contra
una cierta opinión sólida y vergonzosa
que se insinúa a pesar nuestro en el ánimo
de muchos barceloneses... Ha de combatirse
enérgicamente esta injustificada debilidad,
y acudir si necesario fuese con el
cauterio, como si se tratase de una
llaga de nuestra carne.» Y en tono
absolutista y semiameazador terminaba: «Si
no hay otro obstáculo contra el presupuesto
de cultura debe pasarse por encima
de éste, resuelta y patrióticamente.
La Comisión escuchará toda suerte de

críticas, contestará razonadamente a
cuantos acudan a discutir su proyecto y
aceptará las enmiendas que tiendan realmente
a mejorarlo. Pero en ningún caso
contemporizará ni admitirá contienda
con los que pongan por premisa algo que
envuelva la más leve duda en el progreso
imperturbable de Barcelona» (debiéndose
entender este último en el sentido en
que lo comprenden nuestros modernos
definidores municipales). Toda la
Memoria respiraba este tono soberbio y
perdonador de vidas a los ciudadanos
barceloneses, sobre todo a los ciudadanos
católicos de verdad: «Seguramente a
nadie se ocurrirá desconocer la obra de
paz y de generosa (la generosidad consiste
en dar más de lo que se debe) tolerancia
realizada por los que disponiendo de
una mayoría usan de ella para invitar a
todos los barceloneses sin distinción a
reunir sus hijos en escuelas fundadas sobre
una amplia base de concordia.» Y lo
maravilloso del caso es que tales consideraciones iban firmadas, no solo por
sectarios reconocidos, sino también por
quienes precia (y en ello merece alabanza)
de católico.

Nuestro llorado Obispo el Eminentísimo
Cardenal Casañas condenó públicamente
en dos enérgicas pastorales la neutralidad
religiosa y declaró inconveniente desde
el punto de vista moral la bisexualidad
de las escuelas extendida más allá de
la infancia. Barcelona católica
protestó contra el proyecto. Se celebraron
grandes mítines que quedaron sin
respuesta, pues no merece el nombre
de tal el fracasado mitin de la tolerancia.
Acudieron los católicos en la persona de
D. Ramón Albó al Ateneo a refutar con
argumentos filosóficos, sociológicos y
experimentales la neutralidad religiosa
defendida por los propugnadores del presupuesto
de Cultura. Nada conmovió a los
defensores del proyecto, hijo de un nefando
contubernio entre personas algunas
de las cuales, a fuer de católicos, ni
debían haber comprometido su palabra
en materias de carácter esencialmente
religioso sin consultar al Prelado, ni
mucho menos haber desatendido sus
públicas y privadas advertencias y enseñanzas,
dando su voto a lo condenado por
su legítimo Pastor, afanándose en buscar
fórmulas y consultar teólogos privados
que sancionasen su proceder.

Se apasionaron los ánimos y se intentó
perturbar las conciencias. Se probó
primero a detener el movimiento católico,
con el fantasma de que resultaría
contraproducente y de que carecían los
católicos de fuerzas, olvidando que cuanto
menos éstas se ejercen menos se tienen.
Cuando los católicos habían acudido
a la controversia ateneísta y a los mítines
populares, se les acusaba de esperar
todo del poder central y de no ser
su movimiento democrático.

El alcalde de Barcelona, Sr. Sanllehy,
en cumplimiento de sus deberes de
católico y atendiendo a la vez a la opinión
que se había manifestado con mayor
fuerza, en uso de las atribuciones que le
concede la ley, suspendió la base quinta
de la neutralidad religiosa. Se dió entonces
el espectáculo de que hombres
que tendrían como un agravio el que se
pusiese en duda su fe católica, acordaron
un voto de censura contra el alcalde por
haber suspendido la base condenada por
el Prelado, con el pretexto de que tal
suspensión atentaba a la autonomía (no
contra la existente, sino contra la forma
de autonomía que por aquel entonces
hubiesen ellos preferido entre las muchas
posibles), pretexto que no había
impedido a dichos edites, en otro asunto,
recabar la suspensión de un acuerdo
municipal por el alcalde.

La apelación a Barcelona, se dijo,
Barcelona había hablado ya por la prensa,
por las conferencias, por las protestas
con millares de firmas, por los mítines.
Habló también por los vocales asociados.
La famosa Junta municipal fué un
nuevo padrón de ignominia para el presupuesto
de Cultura. Seguro de obtener
la desaprobación del proyecto de escuelas
neutras, punto capital de la cuestión
y único que afectaba a la conciencia
religiosa de Barcelona, el concejal Sr. Pla
y Deniel, principal y esforzado impugnador
del presupuesto de Cultura (en el
cual quedaba, aun después de la suspensión
de la base quinta por el Sr. Sanllehy,
la coeducación, también condenada
por el Cardenal-Obispo, la suprema
dirección de las escuelas, encargada a
un racionalista público, autor en parte
del proyecto, en el cual, si bien la base
de neutralidad había sido suspendida por
el Alcalde, no había quedado definitivamente
suprimida, pues dicha suspensión
la dejaba pendiente de superiores resoluciones
gubernativas), votó su totalidad
para que no se le inculcase la denegación
de subvenciones a algunas instituciones
beneméritas del arte y la cultura
catalana. Logró en efecto, la denegación

de casi todas las partidas referentes a las
escuelas, pero bien pronto pudo conocer
que se había engañado en el juzgar la
nobleza de procedimientos de los que se
presentaban como paladines de la cultura
y de la autonomía. A altas horas de la
madrugada, cuando se había rendido
por el cansancio a la mayor parte de
vocales asociados, y tenían derecho éstos a
creer que ya no podían resucitarse las
funestas escuelas proyectadas, con una
paliada revotación por medio de una famosa
enmienda que ha sido declarada ilegal
por todos los nueve miembros de la
Comisión provincial, pertenecientes a
todos los diversos partidos políticos, se
intentó resucitar dichas escuelas aun a
través de resucitar las antiguas artimañas
caciquistas y de inhabilitarse para
poder ser tenidos como defensores serios
de la cultura.

Los católicos, heridos en lo más vivo
de sus sentimientos, han acudido a todos
los medios justos y legales. Concedaban
algunos la suspensión hecha por
el Alcalde por serlo en uso de facultades
discrecionales; acudid, decían, a los recursos
administrativos, y que la Comisión
provincial y el Gobernador civil
resolvían según los preceptos estrictos
de la ley; así quedará salva la autonomía.
Así se ha hecho, y un fallo unánime
de la Comisión provincial, a pesar de
tener en la misma representación todos
los partidos políticos, ha rechazado el
presupuesto de Cultura, conformándose
el Gobernador con este dictamen.

El silencio era lo único cuerdo ante
tantos y tan repetidos errores, fracasos
y desajustes. No se los hubiéramos recordado
entonces nosotros, creyendo que la
experiencia les habría servido a muchos
de lección. Pero la obcecación ha llegado
al extremo del ridículo en la sesión
última de nuestro Municipio. Se ha inculcado,
mas que a la Comisión provincial
y al Gobernador civil, a los ciudadanos
de Barcelona; se ha reconocido
que la opinión de Barcelona había sido
la que había enterrado el presupuesto
de Cultura; mas los mismos que acordaron
el voto de censura contra el Sr. Sanllehy
por haber atentado, según ellos, a la
autonomía municipal, han lanzado otro
voto de censura contra la ciudad por
incultura, al demostrar que el Alcalde
había interpretado fielmente sus sentimientos.
Ya no se dice: la apelación a Barcelona;
se rechaza toda apelación: decimos
mal, se convoca a los vocales asociados
para que éstos (tan partidarios del presupuesto
de Cultura) decidan si se debe
entablar recurso ante el Poder Central,
sin temor de incurrir en excomunión por
antiautonomistas.

Muchas veces se ha recomendado a
los católicos serenidad en esta cuestión.
Nunca la han perdido. Guiados por su
legítimo Padre, cuya orfandad lloran
actualmente, han combatido con energía
y usando todas las armas decorosas: la
refutación doctrinal, la agitación popular,
los recursos legales. No un principio
muchos se limitaron a combatir lo único
que su Prelado había condenado, no
examinando la parte financiera. Mas
bien se usó de una extrema delicadeza
en colocar la cuestión de un terreno
en que todos los católicos debiesen estar
unidos. Los defensores del presupuesto
de Cultura, obcecados desde el principio
al fin de esta campaña, han perdido por
completo la serenidad política. Faltaron
unos a la debida sumisión en materias
doctrinales al que reconocían por su
Prelado; cayeron otros en la debilidad de
dar un voto de censura por completo
injustificado al Alcalde de Barcelona, voto
que es hora ya de que sea revocado por
el ministro de la Gobernación resolviendo
el recurso interpuesto; se renovaron
procedimientos caciquistas. No es de
extrañar, pues, que desde entonces Barcelona
haya dado más de un voto de
censura a los que ya no son moralmente,
y así lo ha reconocido públicamente uno
de ellos, sus representantes.

(Diario de Barcelona).

CIRCULAR DEL SEÑOR ARZOBISPO

Hemos entrado en la Sta. Cuaresma,
tiempo consagrado de un modo
especial a la oración, penitencia, reforma
de costumbres y preparación para la
Pascua, que debemos celebrar con
nuestra resurrección espiritual,
esto es, saliendo de la muerte del pecado
a la vida de la gracia. Se conocerá
si la resurrección es verdadera, si
son desterrados los odios y enemistades,
si se cobra horror a la obscenidad
y amor a la pureza; si no se oye
el vicio horrible de la blasfemia y es
alabado al nombre de Dios, si no se

defrauda al prójimo y reina la caridad
por el socorro al indigente, si es
santificado el día de fiesta, y se huye
de los espectáculos en que peligran el
pudor; y en fin, si son llevadas a la
práctica las exhortaciones de los predicadores,
que en este tiempo derraman
en las almas la semilla de la palabra
divina.

Para lograr el provecho espiritual,
exhortamos a los Reverendos Curas,
párrocos y Clero de nuestro Arzobispado
que redoblen el celo que tienen
acreditado. Uno de los medios más
eficaces es la santa oración: en ella
Dios les dará luces para emplear
recursos convenientes a fin de que el
pueblo cristiano corresponda a la
institución de la Sta. Cuaresma, que
hemos recibido por tradición apostólica.
Derramando su plegaria ante la
presencia de Dios, recibirán la unción
que dará vigor y suavidad a las palabras
que dirijan al pueblo; por la oración
se les dará prudencia, fortaleza
y caridad para la reconciliación de
los penitentes a quienes el impulso
de la gracia divina presente a sus pies,
por la oración conocerán la necesidad
de una predicación instructiva, pero
que mueva también el corazón de los
oyentes; y decimos en primer lugar
instructiva, porque éste es el orden
natural, primero es el conocimiento
de la verdad y luego la inclinación
de la voluntad a obrar de conformidad
con el bien que hay en aquella. Mucha
malicia hay en el mundo, pero
tal vez sea mayor la ignorancia. Nuestro
SSmo. Padre clama por la enseñanza
del Catecismo, no podemos
menos de reconocer que sus mandatos
son de sobra justificados; Dios,
que le ha colocado en la Cátedra de
S. Pedro, le asiste de un modo especial
para llevarnos a todos por el camino
de la salvación, y por tanto en
la voz del Papa hemos de considerar
que oímos la voz de Jesu-Cristo, que
quiere regenerar el mundo por la
enseñanza de su doctrina. Hemos
publicado cartas pastorales y circulares
sobre esta materia, en los Boletines
se hallan insertas, y no estará de más,
si los Sacerdotes vuelven a leerlas,
para que con caridad y paciencia se
dediquen a la labor de la enseñanza
del Catecismo.

A todos nuestros diocesanos exhortamos
a que hagan pública manifestación
de su fe y de veneración a este
santo tiempo de Cuaresma, como
hacían nuestros mayores, quienes tenían
por una profanación toda clase
de diversiones. Estas disipan el espíritu,
mas un espíritu disipado no está
dispuesto a oír la predicación; y si
la oye, no está preparado para que
fructifique la palabra de Dios. No
negaremos que el hombre, no necesite
de algún recreo, pero sea éste honesto,
y aun de los recreos honestos se
debe cercenar, porque también necesitamos
horas y tiempo de recogimiento
aun para los negocios temporales,
y por lo tanto bien debemos
imponernos alguna privación para
atender a la salud de nuestras almas.
¿Cómo se ha de dar cumplimiento a
la ley de la confesión y comunión
pascual, si continuamos en la Cuaresma
engolfados en las diversiones,
mayormente si éstas son pecaminosas
o a lo menos peligrosas?

No se quebrantará la salud corporal
yendo en busca de la espiritual,
no faltará tiempo para recreo honesto
al que se procure la paz y tranquilidad
del alma, pues el que llora sus
pecados, con júbilo celebrará la Pascua
de Resurrección. Sepultémonos
con Cristo y resucitemos con Cristo.
Las dos últimas semanas de Cuaresma
están dedicadas a la pasión del
Señor, conviene, pues, recordar que
padeció y murió por nosotros, y que
para participar del consuelo y gozo
de su resurrección hemos de ser compañeros
de sus dolores y sufrimientos.

Una práctica muy piadosa se conserva
aun de las antiguas costumbres
cristianas, cual es la visita de los Sacrarior
o Monumentos. El Jueves
Santo celebra la Iglesia la Institución
de la adorable Eucaristía; no la muerte,
no la sepultura de Cristo, a éstos
misterios están consagrados los dos

días siguientes. Por la Sagrada Eucaristía
siempre se nos recuerda la pasión
de Cristo; pero esto no significa
que los Monumentos hayan de ser
construidos como sepulcros, ni adornados
con instrumentos de pasión, ni
con imágenes que en este tiempo han
de estar cubiertas, aún los Crucifijos.
La adoración de la Cruz empieza
cuando el Sacerdote la descubre el
Viernes Santo. En el Monumento la
adoración es la Sagrada Hostia, en
memoria de que Jesu-Cristo en su
testamento quiso quedarse entre nosotros
y ser nuestra comida. Las visitas
se han de hacer al Señor para
acompañarle en sus sufrimientos, desde
que instituyó la Eucaristía hasta
que expiró en la Cruz. Mas ¿qué dolor!
Se recorren las Iglesias para visitar
los Monumentos, y cuántos desprecian
la gracia del convite que se les ofrece!
Pasarán años y años sin purificar
sus conciencias y sin cumplir con el precepto pascual? ¿Sus
pecados? Lávense de ellos en la
piscina de la penitencia. ¿Sus debilidades
y flaquezas? Aliméntense del Cuerpo
de Cristo, pues es medicina y da
robustez a las almas. Nuestro Santísimo
Padre, Pío Papa X, considerando
la frialdad de los fieles y la
relajación de costumbres, no señala a
una generación delicada y frívola el
camino de maceraciones corporales,
sino la comunión frecuente, porque
es medicina y un nutritivo vigoroso
para los espíritus. Para estos fines
instituyó Jesu-Cristo el sacramento
de la Eucaristía, y lo repitió varias
veces siempre con palabras que expresaron
el mismo pensamiento de
que el que comulga vive por Él, permanece
en Él, y Él permanece en él
que come su carne. No aprovechándose
el mundo de este sacramento, no
es extraño que hayamos de lamentar
la relajación de costumbres y el desorden
social.

Tarragona, 5 de Marzo de 1909.—
Tomás, Arzobispo de Tarragona.

(Del Boletín Oficial Eclesiástico.)

DE LONDRES

Los progresos navales de Inglaterra.
—¿Adónde iremos a parar?—Los
gastos del ejército inglés.

El programa de economía marítima
que el gabinete liberal hizo suyo
desde que subió al poder ha sido
abandonado en definitiva para dar
lugar a una actividad realmente
asombrosa en las construcciones.

Hace pocos días se varó un nuevo
«Dreadnought», y al día siguiente ya
ocupaba su lugar en el carenero un
enorme crucero del tipo «Indomitable»,
pero más grande todavía que
aquel, mejor armado y más veloz.
En el año corriente se empezará
la construcción de otros seis acorazados
del tipo máximo, y se dice que en
1910 este vasto programa naval se
ensanchará todavía más.

A qué extremo puede conducir a
Inglaterra y a Alemania la competencia
naval, es difícil preverlo; pero
siguiendo a este paso, dentro de diez
años la flota inglesa estará aumentada
con inmensos cruceros, a los que
formarán corona velocísimos torpederos
e insuperables destroyers. Actualmente
posee Inglaterra, ya varados
y casi dispuestos a entrar en la
escuadra, siete grandes acorazados
del tipo «Dreadnought», mucho más
perfeccionados que sus hermanos del
mismo nombre, pues este tipo de buque,
con sólo contar tres años, se ha
desarrollado y corregido de una manera
prodigiosa.

En efecto: el «Dreadnought» típico
es de unas 17.200 toneladas, mientras
que el «Vanguard», últimamente
varado, tiene 19.250. Mientras el
«Dreadnought» está armado con sólo
ocho cañones de 303 milímetros, el
«Vanguard» tiene doce, y así respectivamente
en todas las demás condiciones
bélicas.

Si en solos tres años ha progresado
tanto la construcción de esos buques
colosales, se concibe que en los diez
años próximos, en los que la competencia
con Alemania parece llamada

á durar, tendremos sin duda buques... dos terceras partes más grandes que los actuales...

No les arriendo la ganancia á los contribuyentes ingleses.

Acaba de publicarse en Londres el balance preventivo de lo que va á costar el ejército inglés al Estado durante el año de 1909-10.

La suma total de los gastos previstos asciende á 27.435.000 esterlinas, con una disminución de 24.000 con respecto al año pasado.

Todas estas cifras serán llevadas á la Cámara.

PAVIA.

NOTICIAS

LOCALES Y REGIONALES

MILAGRO

La noticia ha corrido rápidamente por la ciudad, y á estas horas habrá pocos tarraconenses que la desconozca.

D. José Garcés, natural de Madrid, de 45 años de edad, viajante de comercio, dio en septiembre último en una calle de Tortosa una caída de cuyas resultas quedó lesionada la duodécima vértebra dorsal...

En vista de la gravedad de su estado, por orden del Alcalde de dicha ciudad fué enviado el enfermo al hospital de esta capital, en el que ingresó el 17 de Septiembre, siendo conducido desde la estación por la Cruz Roja en una camilla.

La parálisis era tan completa que el enfermo perdió del todo la sensibilidad. Dejándose sobre la carne sin que lo sintiera cerillas encendidas hasta extinguirse, y él mismo á vista de los otros enfermos se arrancaba á repelones el vello de las piernas.

Largos días estuvo postrado en cama sin poderse mover, y últimamente había mejorado algo, pero continuaba la inmovilidad de las piernas y la necesidad de las lavativas.

Según manifestación del interesado desde el primer momento encomendó su curación á Nra. Sra. de Lourdes, y en la súplica perseveró cuatro meses hasta que creyendo no ser voluntad de Dios otorgarle la curación deseada, se limitó á rezar á la Virgen sin atreverse á reiterar la petición.

Para abreviar diremos que el domingo último el médico del establecimiento Sr. Aymat le ofreció una botella del agua milagrosa de Lourdes; tomóla el enfermo y con gran fe se humedeció con ella las piernas, en vez de humedecerlas con agua común, como era tiempo de hacerlo, ya que había de aplicársele la corriente eléctrica, procedimiento varias veces ensayado sin resultado por los doctores Sres. Aymat y Soler.

Eran las cuatro y media de la tarde del lunes. Apenas sintió el contacto del agua, operóse en él un fenómeno extraordinario, una revolución en todo su ser que no sabe cómo explicar: apoderóse de sus miembros un temblor convulsivo, pero dejándole en una placidez y bienestar indefinible. Comenzó á decir que estaba curado y que quería levantarse. El médico no le hizo caso y se puso á recetarle un calmante, viéndose que el temblor se transmitía á la cama. Entre tanto el enfermo; ó mejor el supuesto enfermo, tomó un sorbo del agua de la botella, y cesó al punto aquella sobreexcitación extraña. Estaba completamente curado, é insistía en quererse levantar. No se levantó por obedecer al médico, cuyas órdenes hizo el sacrificio de acatar aunque le obligaron á permanecer acostado toda la noche. Excusado es manifestar que no durmió. Al día siguiente por la mañana saltó de la cama, volvió á acostarse, volvió á levantarse, vistióse rápidamente, y sin que nadie le sostuviera pasó por la sala y se dirigió á la tribuna á dar gracias á la Virgen. Allí permaneció cerca de un cuarto de hora con los brazos en cruz.

Los enfermos de la sala lloraban á lágrima viva; las religiosas estaban poseídas de la más honda emoción, y en toda la casa se respiraba todavía un ambiente de alegría inexplicable.

Renunciamos á una porción de detalles en obsequio á la brevedad.

Nosotros tenemos el caso por verdaderamente milagroso. Un enfermo que cura en un momento de una parálisis que despues de seis meses de cama, anda sin vacilar desde el primer instante, y muestra toda la energía de una persona completamente sana, es prueba harto clara del poder de la Virgen á la que invocó.

Allá duden y vacilen los espíritus escépticos y apocados. Nosotros, que sabemos que Dios es poderoso para obrar toda suerte de maravillas en favor de los que en él creen y le invocan; nosotros que sabemos el número incontable de sucesos portentosos ocurridos en Lourdes, estamos muy persuadidos de que la mano del Omnipotente no se ha acordado, y mientras haya en el mundo le como la de la cananea, del centurión y de las hermanas del Lázaro, habrá milagros que llenen de consuelo á las almas humildes y deslumbran con su esplendor á los sucesores de los escribas y fariseos.

¡Gloria á Nuestra Señora de Lourdes!

La comisión permanente nombrada para llevar á término la constitución en esta Ciudad de un mercado semanal, convoca desde la prensa, ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, á todos los almacenistas y expendedores de granos á una reunión que tendrá lugar el día de hoy en el domicilio del Procurador D. Santiago Vallvé á las 7 de la noche. Se encarece en gran manera la asistencia puntual de los interesados por tratarse, como no puede menos de ser, asunto de grandísima importancia para esta Capital.—Ramón Vidal.—Juan Solé.—Antonio Solé.—Pedro Lloret.—Tomás Jordá.—Eugenio Saugar.—Santiago Vallvé.—Juan Matheu.

La Tesorería de Hacienda ha señalado para hoy el pago siguiente: D. Antonio Mariné, 24'58 ptas.

En la parroquia de S. Francisco celebráronse ayer solemnísimos funerales por el alma de la Sra. D.ª Cristina Dols de Figuerola. Selecta y numerosa concurrencia acudió á tributar aquel postrer obsequio á aquella mujer fuerte, á aquella alma sencilla, á aquel corazón generoso, que derramó sobre los pobres y desgraciados, junto con las riquezas materiales, los tesoros de su inagotable y heroica ternura.

La capilla del Sr. Gols ejecutó magistralmente á grande orquesta la misa de Slava.

Por el Rector de la Universidad de Barcelona han sido nombrados maestros en propiedad para la provincia de Tarragona, en méritos del concurso único del segundo semestre de 1908.

D. Joaquín Abril Guñabons, para Regné, (Tortosa); D. Alejandro Buaes Giner, para Lloá; D. Eloy Sanz Pastor, para Margalef; D. Miguel Badenes Alonso, para Puigpelat; D. Balbino García Miguel, para Roda de Bará; D. Martín del Río Acebo, para Pradell; D. José Llanas Pueyo, para Vilaplana; D. Silvestre Bel Pla, para Vilaverd; D. Francisco López Rodríguez, para Rocafort de Queralt; D. Ramón Alastruey Palacin, para Morera; D. José Baró Durán, para Farena (Montreal); D. Francisco Miñana Sastre, para Montblío de la Marca; doña Josefa Caballer Beltrán, de Figuera; doña María Porqueres Ferré, de Masllorens; D. Dolores Serra Colom, de Fontcaudes; D. Dolores Moron de Torres, de Bellve; D.ª Josefa María Torres Mateo, de La Serra (Tivisa); D.ª Juana Tomás Sansa, de Aleixar; D.ª Magdalena Ferrán Salvadó, de Riudecols; D.ª Rosa Montardit Piñol, de Tamarit; D.ª Dolores Berenguer y de Ossó, de Viñols; doña Consueo Monge Salgado, de Vallespinosa (Santa Perpetua); D.ª María Joaquina Martínez Colubi, de Llorach; D.ª Jacinta Vives Sedó, de Ciurana; doña Francisca Dols Pamies, de Poble de Mafumet; D.ª María Nuria Albasa, de Salou (Vilaseca); D.ª Camila Rodrigo Cabo, de Argentera; D.ª María del Pilar Gascón Altobás, de Aiguaviva, y doña Josefa Vila Piqué, de Forés.

Entre los vecinos de la rambla de San Carlos existe el propósito de gestionar que el Gobierno disponga sea adquinada dicha vía por formar parte de la carretera general del Estado.

Después de haber permanecido largos años en Manila, ha regresado á Barcelona nuestro paisano D. Leandro Hebrard, al cual damos la bienvenida.

La federación Agrícola Catalano-Balear ha elevado una instancia al Gobierno pidiendo que se aplique el régimen de la ley Osma para los efectos de la devolución de derechos á los cosecheros de mistelas, á fin de que puedan exportar sin patentes de exportador.

Leemos en algunos periódicos de las provincias de Barcelona y Gerona, que el dengue se ha enseñoreado de tal modo de varias poblaciones, que contadas son las casas en que no ha hecho alguna víctima.

Una comisión de la Federación Agrícola Catalano Balear asistirá los días 23 y 24 del actual á la visita que el Consejo de administración del Sindicato de Canalización y riegos del Ebro verificará en Tortosa al llamado Canal de la izquierda.

Escriben de Reus: «Desde hace pocos días ha desaparecido del domicilio de sus padres un niño de diez años de edad, llamado José Simó y Guasch, el cual, según noticias facilitadas por los padres del mismo á la Alcaldía, se sospecha se lo han llevado consigo, con engaños, unos mendigos que recorren esta provincia, pues parece que alguna persona les vió el domingo último en las inmediaciones de Alcover. Para calmar la natural ansiedad de sus padres, la Alcaldía ha puesto el hecho en conocimiento del gobernador civil de la provincia, á fin de que sea reintegrado dicho niño al hogar paterno.»

Después de siete días de interrupción en el servicio de trenes por el desprendimiento de tierras de Benicàsim, las entidades agrícolas de Valencia, comprendiendo el inmenso perjuicio que la no circulación de trenes irroga á todos y particularmente á los naranjeros, han expedido telegramas al ministro de Fomento, pidiendo la intervención del mismo en el asunto, para que cuanto antes quede expedida la vía.

La policía de Barcelona ha recibido orden de ocupar todas las armas blancas y de fuego que encuentren en las traperies.

Desde Tortosa ha sido enviado el siguiente telegrama: «Eminentísimo Cardenal Aguirre Burgos. Junta Directiva, mil quinientos socios Patronato Obrero Católico, protestan indignados contra inicuo proyecto supresión Diócesis, suplican V. E. evite todo trance atropello produciría ruina Ciudad causando peligrosas alteraciones orden público. Cruells, Presidente.»

Además, las Asociaciones Católicas de aquella ciudad están preparando energícas exposiciones, que enviarán cada una por separado al Emmo. Cardenal Aguirre, Presidente de la Comisión Mixta que entienda en la Reforma del Concordato.

El Real Automóvil Club de Barcelona se propone la celebración de una caravana para visitar la ciudad de Valencia con ocasión de su Exposición regional, rabiendo invitado para formar parte de la misma á todos los Automóviles Clubs de Europa.

En el trayecto comprendido entre las estaciones de San Vicente y Calafell cayó anteayer del tren correo de Madrid un niño de unos siete años de edad, á consecuencia de estar abierta la portezuela del departamento del coche en que viajaba.

Apercibidos del hecho el padre de la criatura y otros pasajeros, consiguieron que parara el convoy á los pocos momentos de hacer uso del botón de alarma, y recogido el niño fué trasladado al furgón, donde le asistieron dos facultativos que iban en el propio tren, apreciando en el herido graves contusiones y la presencia de una congestión cerebral.

El tren continuó su marcha en dirección á Barcelona.

Por el rector de esta Universidad ha sido nombrada maestra interina de Corbera D.ª Ana Cid Monte.

Se asegura en algunos centros que el Rey volverá á Barcelona el mes de Mayo próximo, para asistir á una fiesta náutica.

La comisión del Ayuntamiento de Lérida, que se encuentra en Madrid, presidida por el alcalde, ha visitado al ministro de Hacienda, entregándole el tapiz que le dedica dicha corporación en muestra de agradecimiento por los créditos que concedió á Lérida cuando las inundaciones.

La Dirección de la Compañía del ferrocarril del Norte ha dirigido una lisonjera comunicación á María Taché, de Sabadell, guardesa del paso nivel número 333, entre las calles de San Leopoldo y San Lorenzo, participándole que se le concedía una recompensa en metálico por haber conseguido el día 12 de Febrero detener el tren número 261, evitando una catástrofe por pasar en aquel momento un carro de una agencia de transportes, que únicamente sufrió algunos desperfectos.

Ayer empezó la piadosa función de las Cuarenta Horas en la iglesia de M. Monjas de Santa Clara, siendo las mismas las de exposición y reserva.

Se ha dictado una real orden del ministerio de Instrucción pública trasladando al inspector de primera enseñanza de Lérida, don Manuel Lorenzo Gil á Lugo, y para desempeñar su cargo en la capital catalana, ya citada se ha nombrado al señor don Félix Rodríguez Arias.

—Vinos de varias clases y aceite de la mejor calidad. Establecimiento de cosechero. Rambla de San Carlos, núm. 27.

De Ripoll comunican que las obras de restauración complementaria que se proyectan en la Basílica de Santa María se quiere que coincidan con la traslación á la misma de los restos del obispo Morgades, que tendrá lugar en el próximo Mayo.

Aunque las obras que conviene terminar son varias, hay el propósito de activar especialmente alguna de ellas, como terminación del altar mayor, el claustro, el reloj del campanario, los sarcófagos de los condes, entre ellos el de Wifredo, etcétera.

Leemos en un periódico: «En la Delegación de Hacienda se celebrará el sábado próximo la Junta para fallar un expediente instruido contra un revendedor de billetes de la Lotería por haberlos subdividido en participaciones. Además á dicho revendedor le ha sido retirada la credencial, con lo que queda demostrado que ni la Dirección general del Tesoro ni el delegado de Hacienda autorizan directa ni indirectamente la venta de participaciones.»

Ha conferenciado el Sr. Sanllehy con el presidente del Consejo y con el ministro de la Gobernación, los cuales parece que le han inslado á que se haga cargo nuevamente de la Alcaldía de Barcelona.

Con ocasión de esta entrevista se ha hablado entre los políticos de la candidatura repetidamente anunciada del señor Sanllehy para una senaduría vitalicia.

—Véase anuncio en la cuarta plana «Ornamentos de Iglesia.»

EL REY EN SEVILLA

Sevilla, 10.—Los Reyes amorizaron en el cerrado donde se celebró una tienta de reses bravas. Después el Rey montó á caballo, yendo á su lado los infantes y detrás cuarenta garrochistas. La Reina y las damas que le acompañaban presenciaron desde una tribuna el espectáculo. Cayó un aguacero y el Rey aceptó un capote que le ofreció un aficionado. Se formaron cinco parejas que accaron á los bichos, pero la lluvia obligó á suspender la faena.

El Rey regresó á bordo con su séquito, llegando á Sevilla á las cinco de la tarde. Entró 150 pesetas á la tripulación. Se ha aplazado hasta mañana el viaje á Madrid.

NACIONALES

El ministro de Marina ha recibido contestación de la casa Vickers aceptando condicionalmente las modificaciones propuestas por el Gobierno en los planos relativos á la construcción de los acorazados.

La aceptación definitiva depende de la visita de inspección que los ingenieros realizarán á los arsenales.

Créese segura la aceptación.

Una comisión de actuarios y procuradores de Barcelona, acompañada de otra comisión de Madrid, ha sido presentada por los Sres. Abadal y Maluquer y Vilador al ministro de Gracia y Justicia y al Director general de los Registros.

Los comisionados pidieron que la reforma de la Ley Hipotecaria se haga como fué aprobada en el Senado y sin las modificaciones introducidas después.

Comunican de Puerto Real que anteayer fué viaticado el vicelalmirante Cervera, asistiendo al religioso acto buen número de generales, jefes y oficiales de marina.

El Rey ha preguntado por el estado del enfermo.

El Sr. La Cierva, al lamentarse de lo mucho que se exageran las noticias relativas al estado sanitario de Madrid, ha dicho que ha dejado sin curso un telegrama dirigido al extranjero que dice así:

«Madrid aspecto tristísimo; además de ocurrir por centenares las defunciones por el tifus, existe grandísimo malestar por las frecuentes explosiones de petardos.»

Algunos pasajeros llegados á Cádiz en el vapor «Piélagos» dicen que hoy viernes saldrá de Tánger la embajada extraordinaria presidida por el Mokri y que se dirigirá á París al objeto de negociar con el gobierno francés el nuevo empréstito y ultimar los detalles para la evacuación de Chauia, antes de la salida del Sultán para Marrakech.

El miércoles ocurrió en Valencia una terrible explosión en un taller clandestino de pirotecnia, sito en la calle de Burjasot. Una anciana de 85 años, madre del dueño del taller estaba, confeccionando la comida; una chispa del fo-

gón le prendió las ropas y presa del mayor pánico salió al comedor en donde trabajaba la mujer de su hijo. Esta hallábase confeccionando cohetes; la anciana quemó uno con el fuego de sus vestidos, propagándose á un armario donde había materias inflamables y explosivos. Por efecto de la explosión se derrumbó un tabique, cogiendo debajo á las dos mujeres. La anciana murió poco después de ocurrir el hecho y la joven hallábase gravísima.

A la traslación de los restos del teniente Ruiz, asistirán comisiones de los cuerpos colegiados.

EXTRANJERO

10 Marzo.

Epidemia gripal

Londres y gran número de otras poblaciones de Inglaterra están actualmente invadidas por una terrible epidemia gripal, que ha causado ya gran número de víctimas; solamente en Londres fallecieron el mes pasado de esa enfermedad ciento cuarenta y cuatro personas, y se calcula que hay actualmente aquí más de veinte mil personas enfermas.

Wright en Londres

El Daily Mail da la noticia de que los hermanos Wright vendrán á Londres durante el próximo verano y harán aquí una serie de experimentos con su aeroplano; añade el propio periódico que el gobierno inglés piensa adquirir algunos de esos aparatos.

Libro productivo

La Reina Alejandra ha regalado muebles, ropas é instrumentos quirúrgicos, por valor de 1.000 libras esterlinas, á varios hospitales militares; este donativo representa una parte, una primera entrega de las ganancias que le ha producido á la Reina la publicación de su libro de fotografías referentes á la familia real, publicación hecha ya en favor de las obras de caridad.

Por la paz

De Nueva York dicen que el celebre millonario Carnegie, presidente que es de la Asociación para la Paz, ha hecho público, por medio de la Asociación indicando una interesante proposición consistente en que Inglaterra y los Estados Unidos hagan un pacto que podría durar lo menos cinco años, en virtud del cual la primera de dichas naciones se comprometiese á defender la costa americana del Pacífico y las islas de Hawaii y Filipinas, mientras que los Estados Unidos se comprometerían en cambio á la defensa de las posesiones inglesas del Atlántico; con esto ambas potencias podrían reducir en buena parte su respectivo armamento.

Taft y el Mikado

Hoy publican los periódicos de Washington el texto de los telegramas cambiados entre el presidente Taft y el Emperador del Japón, quien felicitó al primero en términos cordiales: imos con motivo del comienzo de su presidencia, á lo que contestó el presidente Taft, con las palabras que siguen: «Siempre será uno de mis más ardientes deseos el de mantener y fortalecer cada día más las amistosas relaciones que existen entre ambos pueblos.»

La pacificación

Viena.—La cuestión balkánica se mantiene en los tonos de una pronta pacificación, y si bien no se ha recibido aún aquí la nota servia, de Belgrado nos comunican que el Embajador de Rusia ha felicitado al ministro servio de Negocios Extranjeros por haberse fielmente decidido el gobierno á seguir los consejos de Austria encomendados al mantenimiento de la paz. El primer ministro húngaro habló también ayer de una pronta solución pacífica del conflicto, y hoy el primer ministro austriaco ha dicho en el Parlamento, que ha reanudado hoy sus sesiones, que hay signos inequívocos de una mejora de relaciones entre Servia y Austria, añadiendo que el gobierno imperial está dispuesto á entrar en negociaciones directas con el de Belgrado en el momento que éste declare renunciar á sus primitivas demandas territoriales.

Naufragos recogidos

De Burdeos han dicho que ha llegado allí, procedente de Londres, el vapor «Ortolan», el cual recogió en alta mar al capitán y á los veinticinco tripulantes del buque español «Mauro» que, procedente de Bilbao naufragó hace dos días en aguas inglesas; á bordo del «Ortolan» han recibido los

marinos españoles toda clase de detenciones.

En Marruecos

Paris.—Dicen de Tánger que algunas facciones de la tribu de Hyatina se han afianzado al banco de Bu-Amara y le han proclamado Sultán de Marruecos, obligadas por la presencia en su región de algunas fuerzas del Pretendiente divididas en tres columnas; apenas tuvo Muley Hafid conocimiento de ello dispuso la movilización de un cuerpo de ejército...

Grande empresa

El ingeniero alemán Loaker ha presentado un proyecto para la utilización del río Iler y sus afluentes para producir más de 200.000 caballos de fuerza eléctrica, que se podrán distribuir por medio de 28 estaciones centrales, beneficiando el desarrollo de la industria en la Alemania del Sur.

La nota servia

Viena.—La respuesta del gabinete de Belgrado a la gestión colectiva de las potencias, se ha recibido aquí esta noche, habiendo sido, además, enviada a todos los gobiernos signatarios del tratado de Berlín, incluso Turquía.

La nota dice que Servia no desea la guerra y que quiere continuar en buenas relaciones con el Austria; afirma que la cuestión de Bosnia es una cuestión europea que las potencias habrán de decidir, por lo cual Servia no pide al Austria nada, ni compensaciones territoriales ni siquiera indemnización económica de ninguna clase.

En los círculos oficiales de Viena se interpreta la nota servia como una verdadera retirada del gabinete de Belgrado, retirada que han cubierto las potencias europeas.

Por otra parte, el gabinete servio no parece muy dispuesto a aceptar el ofrecimiento de negociaciones directas con Austria, pues está preparándose para una verdadera guerra de tarifas, a pesar de resolver la cuestión de las relaciones económicas con Servia antes que termine el presente mes.

Dreyfus condenado

Paris.—El comandante Dreyfus, que había intentado un proceso contra los periódicos La Libre Parole y La Acción por haber publicado artículos que aquél estimó injuriosos y difamatorios para su persona, no ha logrado su objeto, pues el Tribunal se ha declarado incompetente, por entender que Dreyfus había sido injuriado como oficial del ejército.

El Tribunal ha condenado al demandante al pago de las costas. Dreyfus reclama de las empresas de La Acción y de La Libre Parole doscientos mil francos a título de indemnización.

Stoessel

Paris.—El general ruso Stoessel ha sido víctima de un nuevo ataque de apoplejía en la fortaleza de Pedro y Pablo, donde se halla detenido.

El general ha perdido por completo el uso de la palabra.

OFICIAL

Extracto del Boletín Oficial del día 11. Gobierno de la provincia.—Notifica a los interesados haber sido demarcados los registros de varias minas, y señala el plazo de 10 días para practicar las diligencias conducentes al reintegro del título de propiedad.

Alcaldías.—Las de Villalba, Irlas, Pasantan, Vilanova de Prades, Creixell, Cabacés, San Jaime dels Domenys, Porrera, Almoher, Argentera, Gardells, Arnes, Rodoná, Pratdip y Cabra publican lista de concejales y mayores contribuyentes. La de Reus anuncia subasta para la construcción de una caseta destinada a la báscula pública; la de Almoher, tener de manifiesto reparto de consumos; la de Roquetes hace saber que ha de procederse a la formación del apéndice al amillaramiento.

Defunciones por causas eadas y sexos ocurridas en Tarragona durante febrero último.—Demografía.

Movimiento de población del día de ayer. NACIDOS.—Francisco Ferrer Ribas. FALLECIDOS.—Francisca Vifas Serra, C. Barcelona, 36, 46 años.—José Gatell Cabret, Ntra. Sra. Claudio, 6, 82 años. MATRIMONIOS.—Ninguno.

COMERCIALES

Movimiento del puerto. Embarcaciones llegadas ayer. De Marsella y esc. v. «Cabo Nac» de 909 ts., c. Astorquia, con efectos; consignado a D. Mariano Peres.

De Barcelona v. «Segundo» de 778 toneladas, c. García, con hierro; consignado a los Hijos de B. Lopez.

De Génova y esc. v. «Cabañal» de 663 ts., c. Tonda, con efectos; consignado a D. Román Musolas.

Despachadas

Para Bilbao y esc. vapores «Cabo Nao» y «Segundo» con carga general. Para Avilés y esc. v. «José Roca», con carga general.

Para Huelva y esc. v. «Cabañal», con carga general.

CIERRES DE BOLSA

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like 4 por 100 interior contado, 4 por 100 idem fin de mes, etc.

Cambios de Barcelona del día 11.

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like Londres a 90 días fecha, id. a 8 días vista, etc.

EFFECTOS PUBLICOS

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like por 100 interior contado, fin mes, etc.

OBLIGACIONES CONTADO

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like Almansa V. T. 5 por 100, Villalba a S govia 5 por 1.0, etc.

ACCIONES FIN MES

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like Banco Hispano Colonial, Banco Préstamos y Descuentos, etc.

Ultima Informacion

Servicio especial de La Cruz

Madrid, 11, 1 t.

«La Gaceta»

Publica el anuncio oficial de haber entrado la infanta D.ª María Teresa en el noveno mes de su embarazo.

Nombrando vocales de la Junta calificadora para examinar el ingreso en el Cuerpo de aspirantes a la judicatura y ministerio fiscal a los señores D. Primitivo González Alba, don Joaquín María Alos, D. Alfonso González Lozano, D. Francisco A. Fernández, D. Acacio Torres de Faro, D. Felipe Clarós de Diego y D. Joaquín Fernández Prida.

Anunciando hallarse vacante la plaza de médico director del balneario de Ledesma (Salamanca.)

Nombrando catedráticos de la asignatura de Derecho Mercantil Internacional y Legislación de Aduanas en las Escuelas Superiores de Comercio de Bilbao y Zaragoza a D. Pedro R. Borbolla y D. Antonio Monpeon, respectivamente.

El tiempo. Sigue sintiéndose mucho frío en esta capital y hoy sopla fuerte viento.

En muchos puntos de España continúa reinando temporal de nieve.

Sobre los cambios.—Oro. Hablando del alza que ha experimentado estos días el cambio de los francos ha dicho el ministro de Hacienda que tiene la seguridad de que será momentánea, por haber obedecido a la suscripción del empréstito de la Argentina que se paga en oro.

Considera el Sr. González Besada que los francos bajarán naturalmente sin intervención del Estado.

Manifestó el ministro que tiene el Tesoro 63 millones de pesetas en oro, cantidad que procurará aumentar hasta 100 millones. Cree que entonces bajará el cambio de los francos

quedando a un tipo estable pues las oscilaciones perjudican a los comerciantes.

Espera tener a fines de mes 68 millones en oro, con lo que habrá aumentado en 10 millones en tres meses.

De Marina.—Lo de la escuadra.—Decretos

El contralmirante Estrán, jefe del Estado Mayor de la Armada marchará mañana a Cartagena. Se relaciona el viaje con las obras de defensa de aquel puerto y con la construcción de los buques de la escuadra.

El ministro de Marina ha negado exactitud a los informes de la prensa afirmando que la casa Vickers haya contestado aceptando las modificaciones propuestas por el Gobierno en el pliego que aquella presentó al concurso para la construcción de la nueva escuadra.

Ha afirmado el Sr. Ferrándiz que lo único cierto es la autorización concedida a los ingenieros de dicha casa para visitar el arsenal del Ferrol, por haberlo solicitado.

—Se han recibido en Madrid los dos decretos siguientes que ha firmado el Rey en Sevilla:

Autorizando la adquisición de literas dobles de hierro para el crucero «Reina Regente».

Ascendiendo al primer teniente de infantería de marina D. Abelardo Galarza.

Visitas a La Cierva

El ministro de la Gobernación ha recibido a una comisión de fabricantes de hielo que le han pedido que prohiba la venta de hielo natural que se extrae de charcas donde el agua está en malas condiciones.

El Sr. La Cierva dijo que tendrá en cuenta la observación por lo que puede afectar a la salud pública.

También le ha visitado una comisión de la Federación de panaderos para denunciarle que no se cumple en algunos puntos el descanso semanal.

El ministro dirigirá circulares a los Gobernadores civiles recomendándoles el cumplimiento de la ley.

Respecto a la salud pública insiste el Sr. La Cierva en que no hay motivos de alarma.

SENADO

A la hora de costumbre ocupa la presidencia el duque de Mandas, estando en el banco azul el ministro de Estado y en los escaños 39 senadores.

Uno pide que se cuente el número de presentes y no habiendo el reglamentario se levanta la sesión.

CONGRESO

Comienza la sesión a las 3.45 presidiendo el Sr. Dato. Están en el banco azul los ministros de Hacienda, de la Gobernación y de Fomento.

Sin ruegos ni preguntas se entra en el orden del día y se reanuda el debate en la interpelación del Sr. Azzati sobre el precio de los trigos.

El Sr. Beltrán (don Adolfo) consume el segundo turno. Dice que los elevados precios del trigo no favorecen a los productores, sino a los acaparadores.

Hace un detenido examen del precio de aquel cereal en los principales mercados nacionales, y afirma que es necesario conjurar el conflicto actual concediendo la rebaja de los derechos arancelarios sobre los trigos extranjeros.

El ministro de Hacienda le contesta diciendo que el aumento que ha experimentado el precio de los trigos no es alarmante y que también ha aumentado en el extranjero.

Repite las manifestaciones que hizo al contestar al Sr. Azzati y dice que en caso necesario, si el alza fuese injustificada, adoptaría las medidas necesarias.

El Sr. Corella interviene. Dice que lo hace como agricultor.

Expone las penalidades que han de sufrir los agricultores.

Recoje cuanto dijo el Sr. Azzati y sostiene que si el precio del trigo se mantiene en alza como hasta aquí,

TÉ LIQUIDO ESPAÑOL ZUMO EXTRAIDO DE LA PLANTA VERDE

Digestivo y antinervioso "gusto exquisito," PARA DESPUES DE LAS COMIDAS

El mejor de los mejores té conocidos. Se sirve en todos los cafés

DE VENTA: DROGUERIA DE JOSÉ ANTONIO SANS BAJADA DE MISERICORDIA 2.—TARRAGONA DEPÓSITO CENTRAL: Rambla de las Flores, 5.—BARCELONA

PLATERIA DE FRANCISCO CÁCHARO

Notables rebajas en todos los artículos de la casa. Bajada de Misericordia, 5 TARRAGONA

será por causas momentáneas, y por ello entiende que no procede tomar medidas para rebajar el arancel de los trigos extranjeros.

Dice que los Sres. Azzati y Beltrán han hablado en favor de las fábricas harineras de Valencia, que como todas las del litoral, prefieren trabajar mucho trigo extranjero.

Compara aquellos fabricantes con las empresas de pompas fúnebres, que desean que haya epidemias para hacer negocio.

(Continúa la sesión.)

Bolsin

Interior fin de mes, 87'35. Fin próximo, 00'00.

Francos, 11'70. Libras, 28'18. Amortizable, 102'10.

De provincias LOS REYES EN SEVILLA

Partida de polo.—El viaje a Madrid.—Programa

Sevilla.—El Rey jugó al polo y después confirió por teléfono con el Sr. Maurá.

El sábado estará el Rey de regreso en Sevilla y luego marchará con su augusta esposa a Morataya.

Los infantes continuarán en Sevilla.

El día 22 se verificará el acto de la jura de las banderas por los nuevos reclutas y lo presenciará el Rey.

Billotes falsos

Sevilla.—Han sido detenidos en Ossuna tres sujetos que expendían billetes falsos de á cien pesetas. Se les han ocupado billetes por valor de 4.000 pesetas.

Vázquez Mella

Se espera la llegada del Sr. Vázquez Mella, que pasará aquí unos cuantos días.

Ladrón descubierto

Granada.—Parece que ha sido descubierto en el pueblo de Almuffecar el autor del robo de sellos a la Tabacalera, cuya pista seguía un inspector de policía de Madrid.

Peregrinación

Santiago.—Llegó la segunda peregrinación organizada con motivo del año jubilar. La forman 7.000 feligreses de las parroquias del arciprestazgo, que llevan estandartes.

Los peregrinos entraron en la población cantando el himno al apóstol Santiago.

Fueron recibidos a la entrada de la ciudad por el alcalde y una música. En la Catedral les esperaban el arzobispo y el alcalde.

Las calles del tránsito estaban engalanadas.

Los peregrinos asistieron a una misa en la Basílica. El cardenal Martín de Herrera pronunció una plática, felicitándose de la fe y religiosidad de los peregrinos.

Estos regresaron a Carril en varios trenes extraordinarios.

EXTRANJERO

Naufragio.—Accidente

Paris.—L'Echo de Paris dice que el acorazado «Gaulois» naufragó cerca de las islas Hieres y que á causa de una falsa maniobra el acorazado «Jaureguiberry» quedó sin gobierno.

En Budapest.—Los nacionalistas

Paris.—Telegrafian de Budapest que treinta jóvenes nacionalistas avanzados, atacaron en la calle á dos diputados húngaro, resultando uno de estos herido. Seguidamente se entabló una lucha entre los dos bandos políticos, de la que resultaron cinco heridos.

La policía practicó muchas detenciones.

Bolsa de Paris

Exterior español, 98'35. Acciones Norte, 342'00. Alicante, 411'50. Renta francesa 2 por 100, 98'07. Interior Español, 77'90.

MENCHETA

Tip. F. Sugrañes. Conde de Rius, 0.

PARA CLUECAS

A mitad del precio corriente; ó sea; á 50 céntimos uno, y á 5'50 pesetas docena, se venden huevos frescos de gallinas «Plymouth Rock», raza yanqui, hermosísimas y de plumaje jaspeado perfecto, que son, indudablemente, las más ponedoras de cuan tas se conocen. Véase la fotografía de dichas aves, y pídanse detalles en el punto de venta. Droguería de José Antonio Sans. Bajada de Misericordia, 2. Tarragona.

Talleres de Artes Suntuarias

ARANA Y BRÚ

Sucesores de Felix Ribas y F. Casanovas

Se construye con perfección todo lo referente á Artes Suntuarias. Proyectos y presupuestos detallados de las obras que lo requieran. 12.—CARRETERA DE CASTELLÓN.—12

CLINICA DENTAL

D. Fulgencio Agustí Alén

Unión, 44, principal.—Tarragona Curación pronta de las enfermedades de la boca y dientes. Extracciones sin dolor. Orificaciones, empastes y toda clase Obturaciones. Construcción de dientes y dentaduras y aparatos de todas clases y empleo de todos los anestésicos conocidos.

Cafés superiores

Los tuesta la acreditada casa Agustín Llitas, con una perfección sin rival, (pues además de gastar clases de café de origen) y no reparando en sacrificio alguno. Ha adquirido recientemente de una casa de Holanda una máquina tostadora que puede servir á los diez minutos el café tostado. Probad los cafés que esta casa expende y se convencerán de la riqueza en gusto y aroma de los mismos. Se tuestan las clases siguientes Moka, Caracolillo, Jónico y Caracas. Mayor, 3.—Tarragona.—Mayor, 3

PIANO

potente, de lance, en estado inmejorable, se vende en Reus, calle Mayor, 24 tienda «Le Chich».



Maquinas SINGER Y WHEELER & WILSON para coser

Exclusivas de la COMPAÑIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSER

TODOS LOS MODELOS A PTAS. 2'60 SEMANALES.-PIDASE EL CATÁLOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS



Establecimiento en Tarragona

MAQUINAS PARA TODA INDUSTRIA EN QUE SE EMPLEE LA COSTURA.—Se ruega al público visite nuestros establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, puñito vainica, etc., ejecutados con la máquina DOMÉSTICA BOBINA CENTRAL, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Establecimientos en la provincia

17, Conde de Rius, 17

Establecimiento en todas las principales poblaciones de España

Reus: Monterols, 40  
Tortosa: Angel, 14

JOYERIA, PLATERIA Y RELOJERIA  
-DE-  
FRANCISCO RIGAU

Bajada de Misericordia, número 14

El dueño de este establecimiento participa a su clientela y al público en general, que después de dedicarse durante más de 25 años a la industria de Relojería ha ampliado sus negocios a las Joyería y Platería, hallándose en condiciones de poder surtir de estos objetos como las mas importantes casas de España y el extranjero.

Gran surtido de cálices, copones y demás vasos sagrados.  
Gramófonos y discos de la Compañía francesa.  
Taller para la reparación y transformación de alhajas, relojes y gramófonos.  
Tarragona.—Ba. ada de Misericordia, 14.—Tarragona

ORNAMENTOS DE IGLESIA

GRANDES TALLERES DE BORDADOS EN SEDA Y ORO

--de--

Francisco de P. Bochaca

SEO DE URGEL (Frontera de Andorra)

Gran surtido en Casullas, Dalmáticas, Capas, Estandartes, etc., etc.  
Albas, Roquetes, Amitos, Cingulos y fadores.

MISALES Y BREVIARIOS  
IMÁGENES DE TALLA Y CARTON MADERA  
ORFEBRERIA Y TODO LO CONCERNIENTE  
AL CULTO DIVINO

Sombreros, bonetes y solideos,  
sección especial en trajes tales

SUCURSAL Y DEPOSITO EN TARRAGONA

VICENTE BRELL

Conde de Rius, 23 y Rambla San Juan, 57, Tarragona

"LA ACTIVIDAD"

Sociedad Anónima de Crédito y Seguros.—Pamplona NAVARRA

Única en España premiada con Medalla de Plata, en el gran Concurso internacional de París de 1904  
Posee importantes Edificios y Terrenos propios en Pamplona, Zaragoza y San Sebastián

Tiene un capital social de 10.000.000 de pesetas efectivas

Su capital de reservas es de más de 820.000 pesetas

El capital de Primas a cobrar: Más de 14.000.000 de pesetas

Depósito de garantía con arreglo a lo dispuesto en la Ley de Seguros: 200.000 pesetas.

Garantía total: Más de 26.000.000 de pesetas

Lotización de sus acciones: Más del 400 o/o

Suscriptores en general: Más de 87.000.

Suscriptores sólo en el Seguro Infantil, Más de 81.000.

Suscriptores en esta Capital y Provincia: Más de 2.500.

Contratos terminados y satisfechos puntualmente: Más de 3.000.

Importe de dichos contratos: Más de 600.000 pesetas.

Por su noble proceder y simpáticas condiciones adquiere más de MIL suscriptores cada mes en sus diferentes ramos, que son:

**Seguro Infantil**, (especialidad de esta Compañía), recomendado a los padres de familia por los Rdmos. Prelados de Tarragona, Pamplona y Zaragoza, propio para constituir con más ó menos sacrificio mensual (desde una peseta hasta el máximo de prima que se quiera), un dote para los hijos, medios para terminar carrera, redimirse de quinta, establecerse tomar estado, etc.

**Seguro de Vida y Renta Vitalicia**, para proporcionarse los jóvenes con un módico ahorro semanal (desde una peseta) una tranquila vejez: más de una peseta diaria de renta desde los 50 años de edad y un legado a sus herederos al fallecer.

**Seguro a plazo fijo**, desde diez años de plazo, para cobrar desde mil pesetas de capital, utilísimo a todos en general.

**Seguro de Renta Vitalicia inmediata**, conveniente a las personas sin heredero que les interesen.

**Seguros de Vida sobre una y sobre dos cabezas**, con y sin reconocimiento, médico, verdadero amparo de viudas y huérfanos.

**Imposiciones de capital a interés**: 4 y 1/2 por 100 anual por uno ó más años. Se dan y remiten gratis, prospectos, tarifas y detalles a quien los solicita y suscribe a quien lo desea en la representación provincial y en las locales.

Representante provincial: D. León Ferreré Gener.—Rambla de S. Juan, 53, pral.—Tarragona.

Horas de despacho: de 9 a 1 y de 4 a 8.

A NUESTROS  
LECTORES

Mediante el cupón prima que ofrecemos a nuestros lectores, pueden éstos conseguir importantísimas rebajas en la compra de novelas de la «Biblioteca Patria» siempre que se dirijan a la Administración de la misma, Paseo del Prado 30, entresuelo.—Madrid.

Tarifa de precios para nuestros lectores

(El certificado y franqueo por cuenta de la Biblioteca).

De 1 a 5 tomos, una peseta el tomo.—

De 5 a 15 tomos, 90 céntimos id.—De 15 a 20 tomos, 80 céntimos id.—De 20 a 30 tomos, 70 céntimos id.—De 30 a 50 tomos en adelante, 65 céntimos id.

La colección completa, que consta de unos cincuenta tomos hasta la fecha puede adquirirse a plazos mensuales de 5 pesetas en adelante.

CUPÓN-PRIMA

D. ....

domiciliado en .....

provincia de ..... calle .....

núm. .... desea adquirir .....

(1) tomos de la Biblioteca «Patria» importante pts. ....

FIRMA

(1) Indíquese el número de tomos y los títulos de los mismos por carta si es que no se deja a elección del Administrador de la Biblioteca.

MIGUEL MELENDRES CLARA

Dibujante y constructor de Altares

urnas, andas, sepelios, monumentos para Semana Santa, etc. ARCOS DE TRIUNFO y otros adornos para fiestas populares.

Sección de composiciones y transformación de los mismos.

Tarifa la más económica.

Plaza de las Coles, -CARPINTERIA TARRAGONA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

El día 26 de febrero saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cadiz el vapor

MONTSERRAT

directamente para New-York, Habana y Veracruz.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

El día 10 de marzo saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cadiz el vapor

BUENOS AIRES

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto-Rico, Habana, Puerto Limón, Colon, de donde salen los vapores el día 12 de cada mes para Sabana, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico con trasbordo en Habana. Combina con el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También admite carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curacao, y para Cumaná, Carúpano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

LÍNEA DE FILIPINAS

El día de abril saldrá de Liverpool y el día 3 de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

ISLA DE PANAY

directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, Ilo Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

El día 3 de abril saldrá de Barcelona el 5 de Málaga y el 7 de Cadiz el vapor

LEON XIII

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE CANARIAS

El día 17 de marzo saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cadiz, el vapor

M. L. VILLAVERDE

directamente para Tánger, Casablanca, Mazagan, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso, haciendo las escalas de las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

El día 25 de febrero saldrá de Barcelona y el 30 de Cadiz el vapor

SAN FRANCISCO

para Fernando Póo con escala en Casablanca, Mazagan y otros puertos de la Costa Occidental de Africa y golfo de Guinea.

LÍNEA DE TÁNGER

Salidas de Cadiz: lunes, miércoles y viernes.

Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 80 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del ministerio de Agricultura Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 de abril de 1904, publicada en la «Gaceta» del 13 del mismo mes.

SERVICIOS COMERCIALES.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en U'ntar los Maestranos que se sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO

El día 17 de marzo saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña el vapor

REINA M. CRISTINA

directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Para más informes dirigirse a su Agente en Tarragona, D. José Vitar Tomás, Plaza de Olozaga, 12.

MARCA REGISTRADA



PRECIO FIJO

ANTIGUA CASA EXCLUSIVA

- EN -

Géneros de Punto

Vda. de Gonzalo Comella

10, Cardenal Casañas, 10

Barcelona

CERRADO LOS DÍAS FESTIVOS

"LA VERITAT"

Periódich Católich

Defensor dels interesos morales y materials de Valls y sa comarca, independent de tot partit polítich.

Suscripció 1'50 pesetas trimestre. Anuncis y Esqueles mortuorios, a preus con-

venccionals.

Anuncis oficiales y Remittis a 0'25 pesetas ratlla de columna.

Se publica a Valls tots los dissabtes.

"LA DEMOCRACIA CRISTIANA"

Periódico de propaganda católica para la clase obrera

Suscripción 1'50 pesetas al año.

Paquetes de 10 y 25 ejemplares a precios reducidísimos

ADMINISTRACION: RAMBLA MASSINI, 5, REUS

ANUNCIOS Y ESQUELAS

SE ADMITEN EN ESTE DIARIO  
A PRECIOS SUMAMENTE VENTAJOSOS  
DIRIGIRSE AL ADMINISTRADOR:  
VILAMITJANA 9, 1.